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Poslanci TOP 09 a ODS navrhují změnu, která pacientům umožní svobodnější volbu při
výběru zdravotní péče. Pozměňovací návrh k novele zákona o veřejném zdravotním
pojištění umožní pacientům doplatit pouze rozdíl mezi standardní péčí hrazenou ze
zdravotního pojištění a její ekvivalentní, dosud nehrazenou variantou. Pacienti by tak již
nemuseli platit celou cenu zdravotní služby z vlastní kapsy, jak je tomu dnes.

Cílem návrhu je nejen rozšířit nabídku péče, ale také ulevit pacientům finančně. Zároveň tento
systém zachovává principy solidarity, sociální spravedlnosti a rovného přístupu ke zdravotní péči.

„Naším cílem je napravit současnou nelogickou situaci, kdy pacient musí zaplatit celou částku za
zdravotní službu, i když by bylo spravedlivější doplatit pouze rozdíl oproti variantě hrazené z
veřejného pojištění. Tento návrh je jasně propacientský a podporuje férovější přístup ke zdravotní
péči,“ vysvětlila poslankyně za ODS a předsedkyně výboru pro zdravotnictví Zdenka Němečková
Crkvenjaš.

Podle poslance a ministra zdravotnictví Vlastimila Válka (TOP 09) návrh nejen rozšiřuje volbu
pacientů, ale zároveň zachovává vysoký standard dostupnosti péče: „Návrh má i podporu odborníků
z Národní ekonomické rady vlády. Pro pacienty by znamenal zásadní změnu — například při výběru
pohodlnější sádry už nebudou muset platit plnou cenu, ale pouze cenový rozdíl.“

Poslankyně Martina Ochodnická (TOP 09) oceňuje také větší přehled a efektivitu systému: „Novela
posiluje princip, kdy péče odpovídá skutečným potřebám pacienta a lékařskému doporučení, nikoli
jeho finančním možnostem. Zdravotní pojišťovny díky tomu získají přesnější data o reálné poptávce v
terénu.“

Poslanec Petr Fifka (ODS) dodává, že návrh zamezí neetickým praktikám a podpoří
transparentnost: „Díky této změně už pacienti nebudou nuceni obcházet systém a poskytovat
například dary nadačním fondům. Zároveň jim bude vždy nabídnuta jasná informace o optimální,
pojišťovnou plně hrazené variantě péče, což brání jakémukoliv zneužití.“

Pozměňovací návrh k zákonu č. 48/1997 Sb., o veřejném zdravotním pojištění, byl oficiálně předložen
v Poslanecké sněmovně dne 11. února.
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